



Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. november 10.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 45. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal
Kérdések és válaszok Nemzeti Garanciatörvény
- 3. oldal
Hol legyen a lekváros-üveg Természetvédelem 554 millióért
- 4. oldal
Kék hírek Szakács és terítési verseny
- 5. oldal
Etanol 30 ezer hektár kukorica terméséből
- 6. oldal
Horoszkóp... Moziműsor...
- 7. oldal
Egy fontos meccs elúszott
- 8. oldal
Keresztretjévény Egészségnap

UNIÓL
Budapest!
2005. december 9-én, pénteken, 18 órai kezdettel a MAMÚ Galériában. **3T csoport**

Nyílt nap
A Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola
2005. november 15-én és november 29-én 8.00-12.00 óráig Nyílt napot tart.
Minden érdeklődő 4. és 8. osztályos tanulót és Szüleit szívesen látjuk.
A gimnázium vezetéséig

Nézzén be hozzánk!

Térjen be egy szóra! Szeretettel várjuk a Raiffeisen Bank legújabb, szarvasi fiókjában. Munkatársaink örömmel fogadják kérdéseit, és mindenben segítenek, ami pénzügyei illeti. Szívesen segítünk a nap 24 órájában banki termékeinkkel kapcsolatban, ha szeretné megbeszélésünkre.

Raiffeisen bankszámla: A megbízható háttér Lakás- és személyi hitelek: Gyorsan és rugalmasan Lakástör betétek, befektetések: A gyarapodás útján

Látogasson el legújabb bankfiókunkba, hogy mindent megbeszélhessünk!

Bankfiók: Szarvas, Rákóczi u. 2.

06-40-48-48-48 | www.raiffeisen.hu

Raiffeisen BANK

Akció! Amennyiben Ön azzal a lapunkkal megnyitja első bankszámláját legújabb bankfiókunkban, a következő ajándéknyitvány közül választhat: sárga esernyő • sportos hátizsák • elegáns tábl. **Beváltható: 2005. december 15-ig, Raiffeisen Bank, Szarvas, Rákóczi u. 2.**

Aki többet tud, mint amit megtanult

A TSF Pedagógiai Főiskolai Kara Magyar Tudomány Napja alkalmából évente ismétlődő rendezvényei jó alkalommal szolgálnak arra, hogy az érdeklődők bepillantást nyerjenek az intézményben folyó munkába. Idén ez még inkább igaz, mutatott rá köszöntőjében Lépsei Imre a kar főigazgató helyettese, hiszen most nem külső előadót hívtak meg a rendezvény nyilvános ülésére.

A november 9-iki, a Tudomány és művészet az oktatásban összefoglaló címet viselő programsorozat nyitásként a kar Ph.D. minősítésű oktatói tartottak prezentációkat kutatásuk témájából. Bevezetőül Virágné Horváth Erzsébet ajánlotta a hallgatóság figyelmébe a rendezvény motóját, Varga Zoltán biológus szavait: „Kutató az, aki többet tud, mint amit megtanult.”

A rendezvény címében megfogalmazottakat közvetlenül is élővé tette a pedagógiai kar Női Karának előadása, valamint

Bliznákné Dudás Julianna tanár-nő hegedű- és Milan Hric a besztercebányai Bél Mátyás Egyetem tanárának zongora játéka. Ők a délutáni folyamán – a rendezvény zárásaként – hosszabb műsorral léptek a közönség elé.

Ezt megelőzően a délutáni folyamán a tudományos diákköri munkát végző hallgatóknak volt alkalom arra, hogy szakmai zsűri előtt számoljanak be kutatómunkájukról. A diákság ötlete volt, hogy rendezzenek ki mit tud-ot a Tudomány Napja alkalmából. A műveltségi vetélkedő témaköréi a magyar irodalom, magyar történelem, pedagógia pszichológia és természettudományok voltak.

K.Zs.

Tisztes szereplés az Eb-n

Az Atlanti-óceán partján fekvő portugál település, Coimbra volt a színhelye október 27-30. között az ifjúsági és felnőtt aerobik Európa-bajnokságnak. A luzitánok legősibb és leghíresebb egyetemi városának sportkomplexumában igazán méltó körülmények között mutathatta be tudását a 17 országból összerendezett 300 versenyző.

Az indulók között ott volt a szarvasi Blue-Gym Aerobik Egyesület világbajnokságon bronzéremet szerző csoportja, amely ezúttal is kitett magáért. Az első két napon a középdöntőket bonyolították le. Előbb a fiatalok, majd a felnőttek adtak számot felkészültségükről, s ez a sorrend a finálék napjára is megmaradt.

A Szloboda Éva és Somogyi Nikolett által felkészített egységnek nem okozott nehézséget a döntőbe jutás, ott azonban már rendkívül kielezett küzdelem folyt a minél előkelőbb helyezésekért.

Képünkön az Európa-bajnokságon ötödik helyezést elérő szarvasi egység

Folytatás a 7. oldalon



Szerződni csak pontosan és szépen

A szerződéstervezet pontosítását kéri szarvas önkormányzata, mielőtt aláírják azokat az okmányokat, mellyel a város is tagja lesz a regionális ivóvízminőség-javító program tervezésével foglalkozó konzorciumnak.

Mint arról lapunkban korábban beszámoltunk, a képviselők augusztusban már tárgyaltak arról a konzorciumról, mely a DARFT koordinálásával az ivóvíz-javító programot hivatott előkészíteni. Azok a Dél-alföldi települések, melyeken az ivóvíz a szarvasihoz hasonlóan nem felel meg az Európai Unió előírásainak, együttesen kívánják pályázni 2007-ben az EU Kohéziós Alapjához az ivóvíz minőségé-

nek javításához szükséges beruházásra. A legutóbbi testületi ülésen dr. Molnár Mihály az Ügyrendi és Jogi Bizottság elnöke több észrevételt is tett a DARFT által megfogalmazott szerződéssel kapcsolatban. A képviselők úgy döntöttek, hogy csak az önkormányzat számára pontos feltételeket magába foglaló okmány aláírására hatalmazza fel a város polgármesterét, Babák Mihályt.

K.Zs.

Aljegyzői pályázat

Kugyela Mihályné aljegyző nyugdíjba vonulása miatt Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő Testülete aljegyzői pályázatot ír ki a poszt betöltésére. A legutóbbi testületi-ülésen elfogadott pályázati kiírás szerint az jelöltnek állam- és jogtudományi doktori képesítéssel vagy államigazgatási főiskola igazgatás szervezői képesítéssel, ezen kívül jogi vagy közgazgatási szakvizsgával kell rendelkeznie. A pályázat kiírói feltételül szabta legalább 5 éves közigazgatási gyakorlatot. A pályázat teljes terjedelmében a Belügyi Közlönyben jelenik meg.

Köszöntő

a Szociális Munkások Napja alkalmából

A szociális munkásoknak van az egyik legnehezebb, ugyanakkor legszebb foglalkozásuk, hivatásuk. Rászoruló, beteg, fogyatékos vagy magatehetetlen embertársainkon segíteni, életüket a lehetőséghez képest megkönnyíteni, nagyon fontos, megfizethetetlen munka.

Bizonyára sokat tudnának mesélni mégis arról, mennyire nincs megbecsülve anyagilag, talán erkölcsileg sem mindennapi küzdelmük azért, hogy segítsenek a rászorulókon. Mégis azt kell mondanunk tartisanak ki, szükségünk van Önökre, nélkülözhetetlenek.

A Szociális Munkások Napja alkalmából fogadják hálánkat és köszönetünket mindazon állhatatos munkájukért, amit a betegek, idősek és az elesettek érdekében tesznek.

Köszönjük szépen!

Tisztelettel:

Domokos László Szarvas, Gyomaendrőd, Békésszentandrás, Csabacsüd, Hunya, Kardos, Kondoros, Örménykút országgyűlési képviselője

November 12: a Szociális Munkások Napja

Tolerancia, türelem, empátia

1997-ben a Szociális Munkások Nemzetközi Szervezete november 12-re hirdette meg a "Szociális Akció Nemzetközi Napját". A magyarországi önkormányzatok és szociális intézmények nagyon gyorsan követték ezt a szép kezdeményezést, annak ellenére, hogy nálunk a rendszerváltást megelőző negyven évben csírájában fojtották el minden szociális jellegű megmozdulást. Így egy éppen kibontakozóban lévő hivatás elismerésére került sor.

Nekünk, a szakma képviselőinek nagyon fontos ez a nap. Ilyenkor egy kicsit ránk irányul a döntéshozók és a közvélemény figyelmé, ami lehetőséget ad arra, hogy bepillantást engedjünk sokrétű munkánkba, hiszen sokaknak még ma sem világos, hogy mit is takar pontosan a "szociális munkás" kifejezés. Jó alkalom ez arra is, hogy kicsit érezhessük a felénk áradó tiszteletet és megbecsülést, hiszen csak nagyon ritkán adatik meg ebben a szférában, hogy az ember elégedetten hátradőljön és úgy érezze, hogy valamit jól csinált és végérvényesen megoldott. Kellene ezek a kis megerősítések, hogy ne csak az elhivatottság legyen az, ami ezen a szép, de küzdelmes pályán tart bennünket. Természetesen a hozzánk betérő, segítséget kérő és rendszeresen visszatérő emberek megkönyebbültsége, hálája semmivel nem pótolható. Nincs annál nagyobb öröm, mint valaki meggyötört arcára mosolyt csalni.

Gyakran hangoztatott kritika, hogy a szociális munkához mindenki ért, mindenki gyakorolja azokban a helyzetekben, mikor másokat meghallgat, tanácsokkal lát el, esetleg küzd is szívettel, ismerősei céljai megvalósítása érdekében. Ebben van igazság, mégis, a hivatásszerűen végzett segítő tevékenység ezen lényegesen túlmutat.

A bajbajutottak problémamegoldó képességének feltárása, azok használatának megtanítása, szolgáltatásokhoz való hozzáférésük javítása, lehetőségeik jobb kiaknázása, a személyiségükben és helyzetükben beálló változások elősegítése, szorongásuk oldása és nehézségeik orvoslása mind-mind igen széleskörű ismereteket feltételez. Nekünk nap, mint nap bizonyítanunk kell ügyfeleink előtt, hogy empátikusak, toleránsak, szolidárisak, kreatívak, szociálisan érzékenyek és tájékozottak vagyunk, mert csak így alakulhat ki a bizalom, az egyetlen táptalaj, melyen eredményesen lehet dolgozni.

Összegzésképpen kiemelni, hogy civilizált világunkban, a fogyasztói társadalomban óriási szükség van a szakemberek a munkájára. Már a születést megelőzően, majd azt követően is, az anyák, a gyermekek ellátásában, gondozásában tanácsot és segítséget a védőnőktől kaphatnak, ha munkájuk vagy egyéb elfoglaltságuk miatt kisgyermekük napközbeni felügyeletét nem tudják megoldani, a bölcsőde ad számukra megoldást. A Pedagógiai Szakszolgálat folyamatosan szembesül azzal a ténnyel, hogy a népesség jelentékeny hányada küzd különböző testi-lelki betegségekkel, zavarokkal, ami fejlesztést, segítséget igényel részükről. Szomorúan tapasztaljuk hogy elképesztő méretet ölt a szegénység, a munkanélküliség, a bűnözés és a szenvedélybetegség; aggasztó a lakáshelyzet; a házasságok nagy része rövid időn belül felbomlik; megoldatlan a kisebbségi ügy. Mindezek megoldásához próbál támaszt nyújtani a családsegítő- és gyermekjóléti szolgálat. Egyre több az idős ember, akiknek önmaguk ellátása nehézségekké ütközik, ilyenkor ők a házigondozókra számíthatnak. Akik magányosak és társaságra, programokra vágyanak, a klubokban találkozhatnak, illetve néhányan közülük – családjaik elfoglaltsága vagy rossz egészségi állapotuk miatt – átmeneti bentlakásos gondozásban részesülhetnek.

A fent említett néhány feszültségforráson túl, még számtalan egyéb problémát lehetne kiragadni, mely sújtja a mai magyar társadalmat, így Szarvas város lakosságát is. Ezek megoldása összefogást igényel a civilek, az egyházak és az állam részéről, melyek megismerésükben a szociális munkások.

Szarvas Város Önkormányzata Családsegítő és Gondozási Központjának intézményei továbbra is várják azok jelentkezését, akik segítségre szorulnak nehéz élethelyzetük rendezésében és megtisztelnék bizalmunkkal.